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BİRİNCİ OTURUM 

Açı 11§ Saati: 11.25 

Başkan: Başkan Vekili Vehbi Z. Serter 

Kâtip : Erkan Emekçi 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 

II'nci Yasama Döneminin, 1
1

 inci Yasama Yılının, 7'nci Birle-

şimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmelere 

geçmeden önce 18 Mayıs'ta yapılan and içme töreninde bulunma-

yan milletvekilleri andiçeceklerdir. Önce Gazi Mağusa, sonra 

Girne, en sonunda Lefkoşa Milletvekilleri soyadı ve adlarının 

alfabe sırasına göre andiçeceklerdir. 

KÂTİP - İsmet Kotak. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın ismet Kotak. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve 

bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstün-

lüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk 

ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu 

için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel 

hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya 

bağlılıktan ayrılmayacağıma namusum ve şerefim üzerine 

andiçerim. 

İSKÂN BAKANI MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) - Hayırlı 

olsun. 

KÂTİP - Ergün Vehbi. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Ergün Vehbi. 
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:• ERGUN VEHBİ (Lefkoşa) - Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; 

hukukun üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk 

devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın 

refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması 

ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; bugün andiçerek 

göreve başlayan Gazi Magusa milletvekili Sayın İsmet 

Kotak
f

a ve Lefkoşa milletvekili Sayın Ergün Vehbi'ye 

Meclis Başkanlığı olarak huzurlarınızda hoşgeldiniz 

der başarılar dilerim. 

ERGUN VEHBÎ (Lefkoşa) (Yerinden) - Teşekkür 

ederiz. 

İSKAN BAKANI MÜŞTAKA ADAOGLU - Bize? Bize deme-

diydiniz bunu. 

BAŞKAN - İlk birleşimde söylemiştik. 

MUSTAFA ADAOGLU (Yerinden) (Devamla) - Nazlanınca 

kıymçtli olur. 

BAŞKAN - İlk birleşimde söylemiştik Sayın 

Adaoğlu. Evet efendim. 

Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği 

görüşmelere geçiyoruz. Gündemimizin birinci maadesi 

Başkanlığın Genel Kurula sunuşlarıdır. Sunulacak 

belge yoktur. Yalnızca Yeni Doğuş Partisi Gazi Mağıısa 

Milletvekili Sayın Kenan A k ı n
1

m gündem dışı konuşma 

istemi vardır. İstem yazısını okuyunuz lütfen. 
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KATÎP -

18.6.1990 

Cumhuriyet Meclisi Bagkanlığı, 

Lefkoşa. 

24 Haziran 1990 tarihinde yapılacak 

olan Yerel Secimler hakkında 18.6.1990 

Meclis Genel Kurul toplantısında günde» dışı 

bir konugma yapmak istediğimi ve gerekli imlenin 

yapılmasını saygılarımla arzederim. 

Kenan Akın 

YDP Magosa Milletvekili 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Akın. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

değerli milletvekilleri; 24 Haziran'a yaklaştığımız 

şu günlerde istikrar sağlamak için yasa değişme oyunla-

rına giren Ulusal Birlik Partisi Anti Demokratik 

Yasa ile seviniyor. Coşku ile 6 Mayıs seçimlerini 

kutluyorlar ama hâlâ bir istikrar sağlamak için 

ülkedeki Hükümet boşluğunu dolduramıyorlar 

ve yaklaşıyoruz 24 Haziran Yerel Seçimlerde tüm 

iktidar partilerinin Anti Demokratik Yasa ile 

hiçbir seçime giremeyeceği için protestosu ile birlikte 

Ulusal Birlik Partisinin göstermelik yerel seçimlerine 

bakıyoruz. Yerel Seçimlerde sadece Ulusal Birlik 

Partisinin adayları yok. Ulusal Birlik Partisi artı 

bağımsız gölge Ulusal Birlik Partisi adayları olduğu 

halde. bunun yanında Ulusal Birlik Partili olmayan 

adayların üzerine çullanmaları, saldırmaları görü-

yoruz, köylerde, kentlerde. Yerel seçimlere giderken 

birtakım arkadaşlarımız bağımsız Belediye Başkanı 

olmuştur, birtakım arkadaşlarımız da Ulusal Birlik 

Partisinden aday olmuştur* olabilir. Hiç kimsenin 

bir lafı yoktur. Ancak hâlâ Ulusal Birlik Partisi 

oldum olası huyundan vazgeçmemekte, kendi devlet 

gücünü elindeki bulundurmuş olduğu iktidar gücünü 

bağımsız adaylara oy verecek seçmenlere kullanmaya 

çalışmaktadırlar. Bir laf vardır can çıkmazssa huy 

çikmaz derler, aynen Ulusal Birlik Partisi bütün 

seçimlerde yapmış olduğu baskı terörünü yerel seçim-

lerde de sürdürmeye devam etmektedirler, ülkeye 

demokrasi gelecek... 

ERGUN VEHBÎ (Yerinden) (Devamla) - Huylu huyunda. 

. /124 
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KENAN AKIN (Devamla) - ülkeye istikrar 

gelecek. Nasıl istikrar gelecek? Eğer bağımsız adaylar 

kazanırsa istikrar yok. E siz 34 milletvekili 

kazandınız da hani istikrar? Hala bir HQk<bet 

kuramıyorsunuz? 

HÜSEYİN CURCİOGLU (Gazi Magusa) (Yerinden) -

15 gün hakkı var. 

TİCARET VE SANAYİ BAKANI ÖMER DEMİR -

Anayasada. 

KENAN AKIN (Devamla) - Anayasanın ne olduğunu 

ben biliyorum Ömer Demir. 

ÖMER DEMİR (Yerinden) (Devamla) - Bilsen 

öyle konuşman. 

. / 1 1 4 
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KENAN AKIN (Devamla) - Ama fısıltılardan da ne ol-

duğunu çok, çok iyi bilmekteyiz biz. Bakıyoruz özellikle 

Magosa kentine, buralardaki kentlere gelemediğim için... 

ÖMER DEMİR (Yerinden) (Devamla) - Beş senedir daha... 

KENAN AKIN (Devamla) - Senin Ömer Demir konuşmaya 

hiç hakkın yok bu Mecliste. Sen mahallene muhtar adayı ol-

san, muhtar seçilemezdin Sayın Ömer Demir. Muhtar adayı 

olamazdın, sen muhtar olamazdın mahallende. 

ÖMER DEMİR (Yerinden) (Devamla) - Sen ne çıkarmadın 

adaylarını ? 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayın. 

KENAN AKIN (Devamla) - Aldığın oy kadar konuş sen 

burada. 

BAŞKAN - Bırakın efendim, sen devam et konuşmana. 

ÖMER DEMİR (Yerinden) (Devamla) - Ne kadar oy aldın? 

KENAN AKIN (Devamla) - Sen aldığın oy kadar konuş 

Ömer Demir. 

ÖMER DEMİR (Yerinden) (Devamla) - Senden daha fazla 

aldım. 

KENAN AKIN (Devamla) - Ha avanta yasalarla gelip 

burada milletvekilliği satamazsınız kimseye. 

BAŞKAN - Devam edin. 

KENAN AKIN (Devamla) - Kursağınızda kalacak, onlar 

kursağınızda kalacak. 
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EMİN UZUN (Lefkoşa) (Yerinden) - Sen de seçildin. 

BAŞKAN - Devam edin efendim. 

KENAN AKIN (Devamla) Ben bileğimin hakkıyla kazan-

dım Sayın Lambadacı Emin Uzun. 

BAŞBAKAN Dr. DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) - Sen 

güvercin misin... 

BAŞKAN - Siz konuşmanıza devam edin. 

KENAN AKIN (Devamla) - Senin nasıl kazandığın da belli. Burada 

avanta milletvekilliğiyle gelip milletvekili havası satmayın. 

İSKÂN BAKANI MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) - Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Sayın Akın, devam edin efendim. 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Hâlâ aynı noktadasınız. 

KENAN AKIN (Devamla) - Huylu huyundan vazgeçmez. 

BAŞKAN - Devam edin efendim. 

KENAN AKIN (Devamla) - Sayın Başkan, değerli millet-

vekilleri; özellikle Magosa bölgesine bakıyoruz, hiçbir, 

adayı desteklemediğimiz de bir gerçek. Onu da söyleyeyim. Yani 

Yeni Doğuş Partisinden bir aday yoktur. Ancak seçimlerdeki 

oynanan oyunları Meclisin gündemine getirmek durumundayım. 

Vatandaşın kimin ne olduğunu bilmesi gerekmektedir. Üç ba-

ğımsız ve bir de Ulusal Birlik Partisinin gerçekten saygı-

değer bir arkadaşımız da adaydır. Hepsi saygıdeğerdir. Ama 

Ulusal Birlik Partisine göre bazı adaylar cahil cüvelekmiş 

A'yla B harfini bir araya getiremeyecek kadar siyasi ahlak-

sızlık yapmaktadır bazı arkadaşlar tarafından. Milletvekil-

leri değil, onu söylüyorum burada altını çizerek. Bazı mili-

tanlar, A'yla B'yi bir araya getiremeyen kişi Belediye Başkanı 

adayı mı olurmuş diye arkadaşların şahsiyetiyle oynamaktadırlar. 
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Bu memlekette politika yalnız Ulusal Birlik Partisinin tapulu 

malı değildir. Eğer bunu Ulusal Birlik Partisinin birtakım 

bilinçsiz militanları böyle biliyorsa lütfen bunu izah edin, 

çünkü vatandaşlar arasında yanlış tepkilere yol açmaktadırlar. 

Magosa Gümrüğünde tamamen bir devlet terörü esmekte-

dir. Bağımsız adayı desteklemeye çalışan birtakım arkadaş-

larımız komisyonculuk yapan arkadaşlarımız, senin komisyoncu-

luğunu elinden alırız Hasan Canatan'a oy verirsen, onu 

desteklersen diye devlet memurları bu baskıyı yapmaktadırlar. 

Hangi siyasi ahlâkta vardır bu. Bunu Ulusal Birlik Partisi 

iktidarı dikkatini çekmesi lâzım bu memurların. Ve onların 

yönüne kimler tarafından yönlendirildiğini de çok iyi bilmek-

teyiz biz. Kendi kafalarına asla yapamazlar. Acaba bir 

müdürlük veyahut da makam kapabilir miyim, göze hoş 

görünebilir miyim diyerek vatandaşa çirkin politika 

yapmaktadırlar. 

Yine kendi propogandasıdır, kendi çalışmasıdır, bir 

bağımsız adayımız, üç tankerle su taşıyor. Sanki Magosa 

Belediyesi yıllardan beri tankerle taşımış olduğu sular çok 

sağlığa aykırı değildi, sağlığa uygun su taşıyordu da şimdi 

bağımsız belediye başkan adayı susuzluktan kavrulan Magosa 

kentine su taşıdığı için engellemeye çalışılmaktadır. Bırakın 

hiç olmazsa Magosa halkı onbeş yıldır Ulusal Birlik Partisinden 

hizmet görmemektedir, seçim dönemi bırakın bağımsız adaylar 

bu halka insanca hizmet versin. Bir ay olsun Mağusalı su 

görsün, bir ay olsun Mağusalı insanca evinde yıkansın, 

evinde pişireceği suyu bulsun. Mağusa Belediyesi bunu yap-

madı bugüne kadar. Onbeş yıldır Ulusal Birlik Partisi yapmak 

istemedi. Onbeş yıldır mahallede bir çocuk parkı yapmadınız. 

Maraş'ta yaşayan çocukları çocukça görmediniz. Çünkü seçimden 

seçime insanları oy makinesi olarak gördünüz. Seçimden sonra 

a s l a i n s a n c a o i n s a n l a r a bakmadınız. Bakıyoruz öyle bir 

. /11 7 
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maskaralık ki, bir yanda Ulusal Birlik Partisinin adayı, 

bir yandan da Cander denen bir şirketin bir ortağı, acaba 

bu Cander Şirketi devam ediyor mu? Vatandaşlar tarafından 

büyük ölçüde düşündürülmektedir. Cander Şirketinin de bir;çok 

arkadaşlarımız ne olduğunu bilmektedir. 

Maraş'ta çalışan bekçilere evindeki, çoluğunun ço-

cuğunun ekmeği için Maraş'ta gece bekçiliği yapan veyahut 

da seçim arifesinde bahçe, asma budamak için işe yerleştiri-

len, şimdi bekçiler işten atılmakla tehdit edilmekte, eğer 

Ulusal Birlik Partisine oy verilmezse. Bunlar ayıptır değerli 

arkadaşlar. Ayıptır koskoca 34 milletvekilli Ulusal Birlik 

Partisi zihniyetine. E, hâlâ baskı, hâlâ terör. 

MUSTAFA ADAOGLU (Yerinden) (Devamla) - Yani büyük-

lüğümüzü kabul ettin Kenan ha, 34. 

KENAN AKIN (Devamla) - Sözde işte 34 milletveki-

liniz var. Ama o 34. milletvekilinin büyüklüğünde hareket 

etmiyorsunuz Sayın Adaoğlu. 

GENÇLİK, SPOR VE ÇALIŞMA BAKANI GÜNAY CAYMAZ (Yerinden)-

Sözde deme be Kenan. Sözde olur mu, fiiliatta, sözde değil. 

BAŞKAN - Evet, devam edin. 

KENAN AKIN (Devamla) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; o kadar gülünç, o kadar çirkin hareketler 

var ki Magosa Belediyesinde, Magosa Belediyesinde çalışan 

maaşlı iki tane işçi, 

. /124 
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maaşlı Mağusa Belediyesi
1

nden maaş alan, her ay maaş çeki çıkan 

iki tane işçi bugün Ulusal Birlik Partisinin afişlerini yapış-

tırmakla görevli. Vatandaştan aldığın vergiyle o adamın maa-

şını ödeyeceksin, döneceksin seçim zamanı belediyeye hangi 

hizmetler için alındığı belli olan o iki arkadaşı sen seçim 

işlerinde kullanacaksın. Buna hakkınız yoktur. Buna haksızlık 

yapıyorsunuz. Vatandaşın cebindeki parayı çalıyorsunuz, 

hırsızlık yapıyorsunuz. Eğer parti mutlaka adam çalıştıra-

bilirsiniz. Ama belediyeden maaşlı, görevli bir kişiyi kendi 

siyasi propagandanız için, afiş yaptıştırmak için çalıştır-

maya hakkınız yoktur. Asla yoktur. 0 iki kişi de — 

İSKÂN BAKANI MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)- Gece çalışıyorlar. 

SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANI MUSTAFA ERBİLEN (Yerinden) 

- Yani mesai saatinde mi çalışıyorlar? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Mesai saatinde mi 

çalışırlar? 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa)(Yer inden)- Sen kanunları 

o kadar bilin. 

KENAN AKIN (Devamla)- Bütün gün, gidin o zaman işbaşındaysa, 

işbaşındaysa gidin bakalım, görün bakalım işbaşında mı, değil 

mi Eşber Serakıncı? 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden)(Devamla)- İzinlidir. 

KENAN AKIN (Devamla)- İzinlidir, olur Belediyede çalışan 

memurlar. İşte sizin düşünceniz budur, izinlidir tabii, izin-

lidir... 

BAŞKAN- Devam eden Kenan Bey. 

KENAN AKIN (Devamla)- Çaresi budur. Bu tip insanları 

çalıştırıp, o insanları kullanmaya, o insanlara aldıkları 

ekmek içinde parti militanlığı yaptırmaya da hakkınız yoktur. 

Ulusal Birlik partisi bu düşünceyle giderse değil 34, 44 
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asla istiskrar getirmeniz mümkün değildir. Mümkün değildir. 

Zaten vatandaş birşey beklemiyordu sizden. Vatandaş sizden 

fazla birşey beklemiyordu. 

EMİN UZUN (Lefkoşa) (Yerinden)- Beklemediği için 34 

tane kıldı. 

KENAN AKIN (Devamla)- Bayağı konuşmaya devam ediyon 

Emin Uzun sen. Bundan sonra beş sene daha çekeceğiz inşallah. 

MUSTAFA ADAOGLU (Yerinden)(Devamla)- Yeni ameliyatlıdır 

konuşmasın diye, yine konuşur. 

BAŞKAN- Evet arkadaşlar, müsaade edin bitirsin konuş-

masını . 

KENAN AKIN (Devamla)- Ulusal Birlik partisi iktidarmış. 

Bize göre değil. Eğer bu baskılar devam ederse, bu çirkin 

politikalar devam ederse, bu ülkede anarşi doğacaktır. Belki 

Ulusal Birlik partisindeki şu anda mi 1letveki1lerimiz böyle 

bir düşünce içerisinde değildir. Ama sizlerin militan kad-

roları bunu yaratacaktır. 0 militan kadrolarınızdaki devlet 

memurluğunda çalışan militanları lütfen terbiye edin, lütfen 

devlet memurluğunun ne olduğunu öğretin, öğretmezseniz bu 

ülkede gerçekten söylediğim şekilde Ulusal Birlik Partisi 

milletvekilleri ve bakanları böyle düşünüyor demiyorum. Ama 

Bakanlara koltuk hevesleri yüzünden iyi görünmeye çalışan, 

sözde particilik yapmaya çalışan o birtakım memurlar bu ülkede 

çirkin olan, maalesef kabul etmediğimiz hiç de alkışlamadı-

ğımız terör olayını getirecektir. Hepinize saygılar sunarım. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Akın. Buyurun Sayın 

Başbakan. 

. / 1 2 4 
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BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU - Sayın Başkan, değerli milllet-

vekilleri; sözlerime başlamadan önce Meclis'te bugün and 

içerek milletvekilliği görevine başlayan iki arkadaşımı 

kutlar, politik yaşamlarında başarılar dilerim. 

Sayın Kenan Akın'ın yerel seçimleri gündeme getirme-

si ve huylu huyundan vazgeçmez, Can çıkmayınca huy çıkmaz 

dey i ş i... 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Atasözleridir... 

DERVİŞ EROĞLU (Devamla)- Tabii Atasözleri ama herhalde 

senin için söylenmiş sözlerden, güzel sözlerden birisi. 

Mikrofonu görünce herhalde ne söyleyeceğinizi unutuyorsunuz. 

Yerel seçimlere girme kararı Yeni Doğuş Partisi tara-

fından alınmıştı Sayın Kenan Akın. Siz btanu herhalde unut-

muşsunuz . 

KENAN AKIN (Yerinden)(Devamla)- Ben girip girmemekle 

birşey söylemedim — 

DERVİŞ EROĞLU (Devamla)- Yerel seçimlere girecektiniz, 

sonra parti içerisindeki bazı sürtüşmeler ve belki değil, 

Savcının da görüşüne göre yasal olmayan bazı değişiklikler 

nedeniyle de yasal hakkı olmadan o makama gelen kişilerin 

yerel seçimlere girme kararını ortadan kaldırdığını hep 

birlikte biliyoruz. Genel seçimler geçmiştir bu memlekette. 

Genel seçimler yapılmıştır ve bu genel seçimlerde sizin 

antidemokratik dediğiniz yasa ile sizler de bu seçime gir-

diniz ve üç parti birleşerek iktidar olmak umuduyla 

girdiniz. %60-65 hesapları yaparak girdiniz. 

. / 1 2 4 



- 1 2 1 -

Ama sonunda sandıktan Ulusal Birlik Partisi iktidarı 

çıkmıştır. Bu iktidar şimdi hükümet kurma çalışmaları içe-

risinde ve tabiî ki yasaların verdiği yetkilere dayanarak 

yasal süre içerisinde de hükümetini mutlaka kuracaktır. Ama 

yerel seçimlerde baskılar başladı lafları bence kabul edile-

cek laflar değildir. Çünkü yerel seçimlerde bir çok değerli 

arkadaşlar partimize müracaat etmiştir, aday olmak için. 

Parti bir kişiyi seçmek mecburiyetindeydi. Diğer bazı arka-

daşlar bağımsız aday oldu ve partimize müracaat etmeden, 

bağımsız aday olarak seçimlere katılan arkadaşlar oldu. Biz 

farkındaysanız bugüne kadar özellikle sizin bahsettiğiniz 

bölgede miting de yapmadık, miting yapmaktan da kaçındık. 

Sadece kahve sohbetleri şeklinde ve kimsenin aleyhinde ko-

nuşmadan, herhangi bir adayın aleyhinde propoğanda yapmadan 

sâdece adaylarımız Belediye Başkanlığını kazandığı zaman 

ne yapacaklarını ortaya koyarak kahve sohbetlerini devam 

ettirmektedirler. Girne, Güzelyurt tarafında, Lefke tara-

fında mitingler de yapılmaktadır. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başbakan, 

milletvekilleri ve bakanlar yapıyor demedim, onun altını 

çizerek söyledim ben. 

Dr. DERVİŞ EROĞLU (Devamla) - Şimdi bir şeyi söyler-

ken ispatını da yapmak lâzım. Memurlar baskı yapıyor diyor-

sunuz. Bunun ispatını bize yaparsanız ona göre tedbirini 

de alırız. Ama Magosa'da filan şahıs su taşıyor, ona karşı 

bir hareket var. Bunlar boş laflardır. Herkes... 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kişilerin 

hareketi bizi bağlar mı? 

Dr. DERVİŞ EROĞLU (Devamla) - Herkes propoganda 

amacıyla her şeyi yapabilir ama tabiî ki yine yasalara bağlı 

kalmak koşuluyla. Ulusal Birlik Partisi olarak biz bu yerel 

seçimlerde bütün partilerin olmasını beklerdik. Olmadı. Ama 

inşallah ileriki seçimlerde yine bu aksaklıklar giderilir 

ve bütün partileri seçimlerde karşımızda görürüz. 
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Bu arada bir konuya daha değinmek istiyorum. İki 

arkadaşımızın bugün Meclise girişinden, yemin edişlerinden 

duyduğum memnuniyeti belirtirken de benim ısrarla bütün parti-

lerin Meclise girmek için sürdürmüş olduğum diyaloğun, 

maalesef bazı çevrelerce yanlış yorumlandığını, özellikle 

parti başkanları tarafından istismara kalkıldığını da görmek-

teyim. Ben partilerin Meclisteki yerini alabilmesi için 

Seçim Yasasındaki değişikliklere dahi hazır olduğumuzu, ama 

yerel seçimlerin dün Sayın Akıncı'yla yapmış olduğumuz 

görüşmede, ısrarla yerel seçimlerin ertelenmesini 

istemesi karşısında genel yönetim kurulunun kararını da 

kendilerine menfi şekilde bildirmek mecburiyetinde kaldı-

ğımı belirtmek isterim. Seçime çeyrek de kalmadı, beş kaldı. 

Pazar günü yerel seçimler yapılacak, parti meclislerinde 

aldıkları karar yerel seçimlerin ertelenmesi şeklinde. Eğer 

yerel seçimleri erteleme arzumuza evet demezseniz, sizinle 

başka konuları görüşmemizin bir anlamı yoktur sözleriyle 

karşı karşıya kaldım. Yerel seçimlerin ertelenemeyeceğini 

zannederim Toplumcu Kurtuluş Partisinin hukukçuları da 

bilmektedir. Çünkü Anayasamızın amir hükmüne göre yerel 

seçimler her dört yılda bir Haziran ayında yapılır" 

ibaresi vardır. Haziran ayında yapılması için Meclisin yap-

mış olduğu bir yasa da vardır. Dolayısıyla, ve bütün adaylar 

da artık kendisini hazırlamış, Pazar için atağa kalkmış bir 

vaziyette, bu şartlarda yere seçimleri ertelemek ısrarıyla 

karşı karşıya bulunduk. Bu ertelenmesi arzuları karşısında 

sorduğum bir soru var, Yüce Meclisin bilmesi, tutanaklara 

da geçmesi bakımından tekrarlıyorum. Yerel seçimlerin erte-

lenmesi mümkün değildir kişisel görüşüme göre, ama yetki-

li organlarımda tartıştıracağım, ama yetkili organlarıma 

bu yerel seçimlerin makul bir süre içerisinde tekrarlana-

cağı önerisini götürebilir miyim şeklinde soruma da, kesin-

likle parti meclisinden öyle bir yetki almadım, parti 

meclisinin kararı yerel seçimler ertelenmezse diğer konula-

rın görüşülmesine bile gerek yoktur şeklindedir. Dolayısıyla 

Sayın Akıncı bu istekle karşıma çıkmıştır, Seçim Yasasının 

değiştirilmesi, ki o konuda taahhüdümüz vardır. Görüşebiliriz 

Meclis çatısı altında, her şeyi görüşebilir, her şeyi tartı-

şabilir ve gerekli değişiklikleri de yapabiliriz demiş 

olmama rağmen 



- 1 2 3 -

ikinci isteği bir de genel seçimlerin yenilenmesi 

konusundaki istekleri karşısında tabii ki Genel 

Yönetim Kurulumuzun kararını kendilerine bildirdim. 

Hatta yerel seçimlerin makul bir süre içerisinde 

yenilenmesi konusundan, yerel seçimlerin ertelenme-

sinin çok daha mühim olduğunu bana söylemişlerdir. 

Bugün basın toplantısında ne söyleyeceklerini 

bilmiyorum. Ama ben saat 3*te, dün saat 15
#
00'te 

kendisini telefonla arayarak Genel Yönetim Kurulunu 

17.00'de toplayacağımı, kendisine 18*00 civarında 

cevap vereceğimi bildirdim ve yetkili organları 

toplama imkânı, yaratmak için de bu ön bilgiyi vermiş-

tim* Ben Genel Yönetim Kurulunun kararını, yani 

yerel seçimlerin ertelenemeyeceği kararını bildir-

diğim anda-ki artık toplantı bitmiş karara bağlan-

mıştı-acaba bir sene içerisinde yerel seçimler 

yenilenebilir mi?Böyle bir öneri sunsak ne dersiniz 

diye bana mukabil bir sorusu olmuştur. Ben, benim 

cevabım sizden sabah aldığım kesin parti meclisi 

kararını götürdüm Yönetim Kuruluna ve Yönetim Kurulu 

da bunun mümkün olmadığını söylemiştir.Bu noktada 

benim size başka bir taahüdüm olamaz. Zaten seçime 

girerken Seçim
 Y

asası değiştirilecektir sloganı ile 

girdiniz. Biz o konuda açık olduğumuzu söyledikten 

sonra diğer önerilerle karşımıza çıkmanız
 ;
sizin 

Meclise girmek niyetinde olmadığınız göstermektedir 

diye kendisine de bu konuşmayı da yaptım. 

Dolayısıyla değerli arkadaşlar; e, ben Sayın 

Kenan Akın*ın konuşması bahanesi ile bu açıklığı da 

Meclise, Genel Kuruluna getirmek .ve zabıtlara da 

geçirmek istedim. Yalnız*.. 

. / 1 2 4 
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KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) -

Bir taşta iki kuş. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - Bir taşta 

iki kuş ama kuş deyince sizin aklınıza hep 

kursak geliyor. Lütfen bundan sonra Meclis kürsü-

sünden hitap ederken insanlara hitap ettiğinizi 

ve insanlarda kursak olmadığını, kuşlarda kursak 

olduğunu ve hiçbir milletvekiline kuş diye 

hitap etmeye hakkınız olmadığını da öğrenin 

ve Öylece konuşun. Saygılar sunarım. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Vatandaşa 

da iyi hizmet veriniz. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başbakan. 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin 

birinci maddesi tamamlanmıştır. Günedemimizin 

ikinei maddesi Öğleden sonra saat 17«00*de 

yapılacaktır, Oturumu kapatıyorum. Teşekkür 

ederim. 

Kapanış Saati:11.55 

. /114 
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- İKİNCİ OTURUM -

Açılış saati: 17.53 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 

2'nci Yasama Döneminin 1'inci Yasama Yılının 7'inci Birle-

şiminin 2'inci oturumunu açıyorum. 

Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin ikinci maddesi 

olan komite seçimlerine geçmeden önce bir Başkanlık Sunuşu 

vardır. 

Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın. 

Serdar Denktaş'ın yurtdışı izin istemini okur musunuz 

lütfen. 

KÂTİP -

Sayın Hakkı Atun 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclis Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Sayın Başkan, 

Tıbbi bir kontrol için Ankara'ya gidecek olan Cumhur-

başkanımız Sayın Rauf Denktaş'a refakat etmem zarureti doğmuştur. 

Bu nedenle bir süre yurt dışında olacağımı bilgilerinize 

arzeder, saygılar sunarım. 

Serdar R. Denktaş. 

UBP Lefkoşa Milletvekili 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; gerekli izin verilmiştir. 

Şimdi gündemimizin 2'nci maddesine geçiyoruz. Ancak 

Hükümetin oluşumu tamamlanmamış olduğundan bu maddede yer 

alan komite seçimleri gelecek birleşimde yapılacaktır. 

Gelecek birleşim 21 Haziran 1990 Perşembe günü saat 10.00'da 

yapılacaktır. 

Gündem: 1. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları. 

TİCARET VE SANAYİ BAKANI ÖMER DEMİR (Yerinden) -

İtirazı olan var mı Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Var mı arkadaşlar itirazı olan? 

İSKAN BAKANI MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) - Niçin Perşembe? 

BAŞKAN - Öyle uygun görüldü Başkanlık şeyinde. 

Var mı arkadaşlar itirazı olan? Yoktur. Kabul 

edilmiştir. Var mı? Var mı? Öyle uygun görüldü. Gündemin 

1
1

 inci maddesi... 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - İzahat istedik 

efendim, gerekçeyi istedik. 

BAŞKAN - Öyle uygun görüldü. Hükümetin oluşumuna 

olanak vermek için. 

Evet gündemin 1
1

 inci maddesi Başkanlığın Genel Kurula 

sunuşları, 2'nci maddesi seçimler ve oylaması yapılacak 

işler. 1, Komite seçimleri. 

Birleşimi kapatıyorum, teşekkür ederim. 

Kapanış saati: 17.59 

. / 1 2 7 



DÖNEM: II 

CUMHURİYET MECLİSİ 

7' nci Birleşim 

18 Haziran 1990 Pazartesi 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

II. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

(1) Komite se*imleri 


